

# 民記選舉部署審時度勢

李慧琼：「鑽石名單」戰港島 冀穩中求突破

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民建聯中央委員會前晚舉行會議，決定在今年9月立法會換屆選舉中，港島區只派出一張參選名單，並傾向由副主席張國鈞排在名單首位領軍。民建聯主席李慧琼昨日強調，任何選舉部署均要審時度勢，改派一隊「鑽石名單」是從黨派的持續發展，及爭取最大選舉利益作考慮，目標是要做到穩中求突破。她坦言，選舉協調就是這麼艱難，但未來仍可爭取現任港島區立法會議員鍾樹根的理解及支持，希望他能排在名單第二位出選。



■ 李慧琼昨晚在facebook上載與樹根的自拍照片，兩人均笑容燦爛，粉碎坊間不和傳聞。 fb圖片

■ 李慧琼昨日在facebook上載民建聯大合照製圖，呼籲團結。 fb圖片



李慧琼昨晨在接受電台訪問時表示，任何選舉部署均要審時度勢，今年立法會選舉港島區需面對議席減一席的艱難情況，故必須調整應對，期望可穩中求突破，「無論從上屆（立法會選舉）結果，上年區議會自己檢視結果，以至新界東補選之後，我們都覺得（港島區取得）7萬多票不足取兩席。如果用進取方案，擔心失去兩席的情況，倒不如穩中求突破，在先得一席情況下，再創選舉佳績。」

她續說，民建聯改派一隊「鑽石名單」是中委會集體決定，是從黨派的持續發展及為黨爭取最大選舉利益作考慮，「政黨做決定時，一定要為政黨持續發展，及考慮如何排隊是為政黨最為有利，我覺得現在這個決定是對民建聯發展，如何在港島區拿票是較為理想的。」

## 爭取支持 不想樹根退黨

被問及鍾樹根未能自組名單尋求連任，李慧琼坦言，選舉協調就是這麼艱難，無論怎樣作決定，總會有成員感到不開心，「政治有時候好殘忍，政治人物選擇出來參選，有時候都要接受不同可能性的出現。」

她又指，黨內人才多了，不能出選的不止鍾樹根一個，但黨會盡量讓他們有不同的發展，但強調這不能作為交換，或以利誘來處理事件。

李慧琼又表示，不希望鍾樹根退黨以獨立身份參選，而目前距離選舉尚有時間及空間，自己會繼續爭取他的理解及支持，「每一個成員都是重要的，希望繼續爭取他支持，畢竟他都為了我們黨奮鬥了這麼長的時間。」

## fb Tag「重大貢獻」表揚樹根

李慧琼昨日又在自己facebook上載了民建聯大合照製圖，寫上「一枝竹仔會易折彎 幾枝竹一扎斷折難」，及hashtag（標籤）了「#鍾樹根 #重大貢獻」，感謝過去鍾樹根過去年所作的重大貢獻，又呼籲民建聯要繼續發揮團結力量。

鍾樹根在另一電台節目表示，相信往後數天會與李慧琼商討選舉相關事宜，並稱要視乎對方的游說再決定會否獨立參選，但強調對參選有一定信心和勝算。他聲言，倘有機會和條件，仍會希望爭取連任，現正和自己的團隊評估以獨立身份參選，可如何爭取中間票源。

被問及新民黨主席葉劉淑儀批評自由黨「四圍搞局」，成事不足，敗事有餘。田北俊聲言，選舉中「表現進取」很正常，「否則新民黨可以收工嘞！」他又稱，該黨派周永勤參選新界西不會搶走新民黨副主席田北辰的選票，因為周主要爭取北區、屯門的鄉事票。

就前立法會議員詹培忠有意參加立法會港島區選舉，田北俊指，自己個人會支持對方出選，又承認他早前與對方討論過參選問題，並稱詹感到香港「有很多問題」，近年又「相當寂寞，無乜嘢做」，遂想到參選，希望有一個發表意見的平台。

## 田大少：「大議題」不撐反對派

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會換屆選舉在即，自由黨計劃搶佔7席至8席，比現時多出2席至3席，自由黨榮譽主席田北俊昨日稱，額外的議席可令該黨能成為議會中的「關鍵少數」，在議會中發揮中間派功能，包括在關鍵時刻與反對派合作，改善目前議會在不少議題上，反對派跟政府各不讓步的拉鋸局面，但強調該黨不會支持「佔中」及拉布等「大議題」。

## 劉慧卿盼建渠道溝通中央解「獨」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港近年有所謂「本土派」聲稱要搞「港獨」，民主黨主席劉慧卿表明不支持。她認為解決方法是中央積極建立溝通和討論渠道，讓港人訴求有效傳遞到中央政府，才能減少「港獨」聲音。

劉慧卿昨日在接受「香港願景」研究計劃召集人、立法會主席曾鈺成訪問時表明，民主黨支持「一國兩制」，「『一國一制』不可行，民主黨亦不支持『獨立』。」她希望中央積極建立溝通和討論渠道，讓香港人，尤其是青年人可以把訴求有效傳遞到中央政府，建立對中央政府及特區政府的信心，讓人心回

## 四叔讚CY 勤力做實事



■ 恒基主席李兆基（四叔）昨日被問到對行政長官梁振英的看法時，直言梁振英好勤力，「夜晚都幾乎無得瞓咁滯。」他並讚賞特首對公益事業的支持，如恒地早前捐地予博愛醫院興建長者宿舍及石硤尾大坑西邨重建等。

四叔指出，梁振英在做慈善及公益事業上有功勞，而非其他人「左講右講，講好多嘢」，又形容梁振英任勞任怨。問到即將到來的特首選舉，他說，現階段他不評論梁振英會否連任：「家吓環境好難做，咁辛苦，唔知選特首時，佢係咪一定出嚟再選。……如果我係梁振英我就唔做，可惜我唔係梁振英。」

## 唐唐：房屋政策好

曾於2012年和梁振英競逐特首一職的全國政協常委唐英年，在昨日播出的港台節目《議事論事》中指，梁振英繼續推行長者2元乘車優惠、落力搞扶貧委員會，都是好的措施。又讚揚梁振英的房屋政策做得好，但也指出公屋輪候的等候時間存在已將近4年，及覓地困難等問題均不容易解決，「否則上屆政府一早搵咗。」

他鼓勵梁振英可在覓地上「再落力啲」，例如在新界將農地改變成住宅用途，在葵涌、新蒲崗、觀塘等的工業用地作出轉變等。在政商人方面，他則認為梁振英有憲制責任去維護、給予市民信心去保證「一國兩制」，同時也認為年輕人在成長過程中，要學會將理想和熱誠轉化成建設性力量。

唐英年認為，特首須具備3項條件，首先是公信力，同時要不斷鞏固；其次是管治威信，以免別人常用有色眼鏡去批判特首言行，導致事倍功半；三是要有問責性。他表示，現時未有人表態有意競逐特首的情況「不尋常」，又以過來人經驗表示，盡早表態才可以有足夠時間準備選舉，但他無意再次參與特首選舉。

# 又熱又濕，真菌肆虐！

容易感染股癬！體癬！香港腳！灰甲！

**股癬**  
大腿內側，股溝痕癢，好尷尬！

**體癬**  
周身痕癢，好煩呀！

**香港腳**  
腳臭，甩皮，痕癢，好難忍！

**灰甲**  
趾甲變黃，變灰，變厚，好難睇！

顧及自己及家人健康，免受感染，盡快將真菌殺滅！

當徵狀減退至消失後，患者仍須持續使用普利膚軟膏至少兩星期，徹底趕絕真菌，以減低復發機會！

不含類固醇  
可安心使用

一日搽一次  
真菌難放肆

**普利膚軟膏**

香港衛生署註冊編號：HK-59700

mannings 萬寧 mannings plus

萬寧及各大藥房藥行有售

產品熱線：3153 5934

www.welldone-us.com

總代理：美國華達藥業有限公司

立即關注微信帳戶

## 亂析選民增減 反對派各說各話

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）選舉事務處公佈的臨時選民登記選民，功能組別的選民人數有升有跌。凡事姓「賴」的反對派功能組別議員，昨日就「先有結論再分析」：選民人數大增的就稱「有陰謀」；選民減少就稱與選民選擇留在立法會區議會（二），即俗稱「超級區議會」投票有關；而輕微增加的就有兩種說法，有人稱「令人鼓舞」，有人就稱「不明所以」，令人「真係唔知邊句真」。

### 資訊科技界大增稱「有陰謀」

資訊科技界今屆選民人數激增，該界別現任議員莫乃光昨日在記者會上就稱，選民登記「出現不尋常情況」，更在無證據下稱，不排除有人以減價和會籍互換，吸引業界中人登記做業界選民，加上該界別沒有「法定認證」或專業登記，容易出現選民人數大升大跌的情況。

### 規畫微增稱「鼓舞」

不過，積極考慮代表反對派參選建築、測量、都市規劃及園境界的中文大學副教授姚松炎，就對選民增加了560多人、增幅8.3%感到「鼓舞」，稱自己早前為鼓勵業界人士登記，成功呼籲此前曾經離開該界別轉投「超區」的選民，重回專業界別。

教育界議員葉建源就稱，該界別的選民人數較2012年減少約五千人，即5%左右，相信主要是教師人數下跌，加上部分選民認為在「超級區議會」投票更能左右選情，故決定放棄自己在教育界的一票，保留在「超區」投票的資格。

衛生服務界議員李國麟也指，該界別畢業生人數不少，但選民的人數沒有增長。法律界議員郭榮鏗稱，法律界只多了200多名選民，而過去4年，新任大律師和律師人數上升了1,000人至2,000人。他們都相信，選民是轉投了「超區」的懷抱。

會計界議員梁繼昌則聲稱，會計界今屆新增選民較上屆，即2012年增加了796人，升幅為3%。不過，會計師公會名冊資料顯示，合資格會員有39,200人，登記成為會計界選民則有25,970人，只佔73%，令他感到失望，但無從知悉箇中原因。目前可做的事情，就是在9月立法會和選委會選舉中「寸土必爭」云云。

## 鴿黨撐預算案 「人力」唱反調

特區政府本年度財政預算案，由於獲民主黨及3名反對派議員支持，以49票高票通過。「人民力量」副主席譚得志昨日稱，民主黨做法「虛偽」，指對方過去經常「開口數落」特首梁振英，但竟投票支持財政預算案。民主黨立法會議員胡志偉則反駁，即使反對派投下反對票，也不能阻礙預算案通過，故認為投贊成票鼓勵特區政府官員，是一件好事。

譚得志在電台節目中聲稱，民主黨主席劉慧卿與全國人大常委會委員長張德江會見時當面「數落」梁振英，但民主黨竟然「一個屈尾」在財政預算案投下贊成票，「既然是這樣的話，我很不明白民主黨竟然在財政預算案投下贊成票，因為財政預算案對梁振英的管治很重要。」

胡志偉反駁稱：「老實講，財政預算案投了反對票，它照樣會通過，但如果一個態度是要鼓勵及支持的，那便在態度上鼓勵他（財政司司長曾俊華），只是這樣。」

被問到政黨路線時，胡志偉稱，民主黨必須堅守「和平理性非暴力」這條戰線，「這條戰線也是非常重要，你如果不好好守住的話，謝偉俊那些便走過去搶掉這些位置。」

譚得志則聲言，「人民力量」自成立至今，均是走「和平理性非暴力」路線，「係啊，你以為我們很『激』嗎？拉布、流會、『點人數』，這些都是議會內的抗爭，但這些在今時今日來說，算不算激進呢？不是最激進囉我認為。」

■記者 鄭治祖